

MADISZ

A KOLOZSVÁRI TÁNCHÁZ köszöni szépen mindazoknak a segítségét, akik hozzájárultak a betiltott táncház újraindítása érdekében végzett tatarozási munkálatok költségeihez. A pénzből folytatni lehetett a félbehagyott felújítást. Pillanatnyilag ismét fennakadás tapasztalható, ezért a táncház minél hamarabbi megindulásáért továbbra is nagyon szívesen fogadnak minden anyagi támogatást (Mócok útja 18. szám).

(Szabadság, 1991/209. 2. – 1991. október 25., péntek)

Fehér liliomszál

minden kisgyermek. Nekem, a szülőnek, nem mindegy, milyen földbe ültetik. S nekünk, a jövőnek sem mindegy, merre s hogyan hajladozik. A kolozsvári zeneóvodának a bibliai mustármaghoz hasonló szerep adatott. 32. éve megszakítás nélkül (!) izlelteti a kicsinyekkel a zenei anyanyelv édes zamatát. Tette ezt akkor is, amikor nem volt veszélytelen, de létfontosságú. Az aprók táncházát például a 80-as évek közepén ritmika álnéven rejtegette, míg az a Brassai Liceumba átmentődött és a Könczei családnak köszönhetően a Bogács együttesként kivirágzott. S teszi ezt ma is, hogy a mustármagból erős koronájú fa lombosodjék...

Meglehet, valamikor egy zenetörténész meglepetten kapja fel majd a fejét, amikor Apáczai városában Kodály szellemiségének közvetlen kisugárzására bukkan. Szegő Júlia ugyanis személyesen Kodály Zoltántól kapta a biztatást: jöjjön haza s indítson itthon „énekes óvodát”. Uli néni zeneóvodásai ma nagyszülők. Selmeczi Marcella egykori tanítványai is szinte azok. Akik a 60-as években Csalah Mártánál énekelték a csiga-bigát – ma hozzánk hozzák gyermekeiket. S mi együtt járjuk be velük zenebona palota kincses termeit. Ezt a palotát hangmanók lakják, népi játékok és szokások, gyermekhangszerek hangosítják. Padlóját aprók táncára szabták. Ablakait nyitva tartjuk: a világsikert aratott Kodály-módszer mellett kitekintünk az Orff-iskola ötleteire, és átvesszük a Waldorf-pedagógiából is azt, ami számunkra jó és érdekes.

Fehér liliomszál, gyere hát hozzánk, ugorjunk együtt a Dunába s járjuk végig együtt a folyását a Fekete erdőtől a Fekete tengerig.

Az 1989-ig a Fások klubjában működő zeneóvoda a Romániai Magyar Zeneársaság égisze alatt a múlt héten indította a 32. évfolyamát. A Német Demokrata Fórum székhelyén (Mócok útja 18. szám, 2. épület, első emelet) talált otthonra. Kedden délután 17 órától tartjuk – Nistorné Máté Krisztina segítségével is – a zenei foglalkozást, csütörtökön ugyanebben az órában pedig – Németh Ildikó szakmai támogatása mellett – az aprók táncházát. A kisebbek gyermekhangszereken muzsikálnak, a nagyobbakat bevezetjük a csőrfuvola-blockflöte játék titkaiba is.

László Bakk Anikó

(Szabadság, 1991/210. 2. – 1991. október 26., szombat)